



# 为老人建起“特殊关爱圈”

全媒体记者郑成雪

## 新春 真实声音 真情记录

“刘阿姨,今天您身体感觉怎么样?如果身体不舒服及时打社区电话……”日前,记者来到琅琊区丰山街道龙池社区,看到几位工作人员正忙着给社区里的高龄老人拨打电话,询问他们的身体状况和生活需求。一圈电话打下来,工作人员声音有些沙哑。在龙池社区,这样的电话探访已经成为了每天的惯例。

随着疫情防控政策的调整,2022年12月中旬以来,全市陆续迎来新冠病毒感染的高峰。老年人,尤其是高龄老人成为感染及重症风险最大的人群之一。

面对感染高峰,龙池社区将重点人群的生命健康安全作为重点工作,主动摸排老弱病残、孕幼、独居老人等特殊群体,及时了解特殊群体身体状况和需求,确保第一时间发现身体异常情况,第一时间科学处置。

“高奶奶,我上门给您测量血压,等下再给您测个血氧。”1月上旬的一天上午,龙池社区卫生服务站站长夏越熟门熟路地敲开了龙池花园小区居民高玉珍老人的家门。夏越告诉记者,为了应对新冠病毒感染高峰,社区卫生服务站为辖区居民提供健康咨询、用药指导、协助转诊等服务,指导居民居家治疗。针对病情严重的居民,社区卫生服务站还协助转诊到有救治能力的医疗机构。“对于行动不便的老人,我们还会提供上门健康服务。”

“不仅社区工作人员经常给我们打电话,还有社区医生上门测量血压、指导用药,真是帮了我们大忙。”今年75岁的高玉珍说起社区的暖心服务,连连点赞。

龙池社区党委书记孙涛告诉记者,龙池社区老年居民较多,社区对照65岁以上重点人群三级分类清单,主动摸排、准确掌握重点人群情况和需求,实行网格化管理建立健康台账,并通过电话、微信、上门探访等多种形式定期开展健康检测。

“我们依托社区党组织、社区网格化治理体系,充分动员社区卫生服务站、业委会、楼栋长、志愿者

等一切社会力量,全面掌握重点人群基本情况,及时了解老人的身体状况和需求并给予帮助。”孙涛介绍,每栋居民楼均设有楼栋长,楼栋长发挥熟人熟地优势,定期上门了解失能老人、独居空巢老人等重点人群情况。针对有需要的老人,楼栋长及时联系社区卫生服务站,以便做到第一时间处置,守护好老人的生命健康安全。

前段时间,随着用药需求增大,部分药品出现了紧缺现象。社区还免费向65周岁以上老人发放退烧药,同时还在各小区设立共享药箱,发扬邻里互助精神,实现邻里之间防疫物资互助共享,缓解居民用药难的问题。此外,社区还积极发挥文明实践阵地作用,志愿者开展各类志愿服务关爱活动,为老年人送去温暖。

“下一步,我们将密切关注重点人员,加强对重点人群摸排随访工作。同时完善与社区卫生服务站对接机制,最大限度满足群众的就医就诊需求,确保重点人群服务保障各项工作落实落地,为老人建立起‘关爱圈’,让他们感受到更多的幸福感。”孙涛表示。

## 天长路亮化提升项目“亮灯”

1月18日,正在试灯的天长路步行街洋溢着浓浓的节日气氛。天长路亮化提升项目分为春夏秋冬四个主题,利用LED线性串灯、变色投光灯、各色造型灯以及十余组街景美陈共同为广大市民营造出节日的喜庆氛围,亮化后的天长路步行街将成为我市一道亮丽的风景线。

全媒体记者卢志永  
特约摄影杨毅摄



## 新闻集锦

### 蒋集镇关爱保护留守困境儿童

为了做好春节期间农村留守儿童与困境儿童关爱保护工作,近日,定远县蒋集镇未成年人保护工作站联合镇妇联、组织办开展关爱留守儿童、困境儿童慰问活动。

此次走访慰问活动,一共走访了13个困境儿童,每个孩子给予1000元慰问金。走访中,蒋集镇未成年人保护工作站重点了解儿童监护或委托照料状况、健康情况、寒假期间儿童去向和面临困难问题等,确保各类信息沟通渠道畅通,保障儿童在遇到困难时第一时间得到关爱服务。

今后,蒋集镇将继续践行“民政为民、民政爱民”工作理念,织密织细关爱保护网,推动未成年人关爱保护工作再上新台阶。

(刘巧祝)

### 如意湖社区开展禁燃烟花鞭炮活动

为减少环境污染,倡导健康文明生活方式,琅琊区滁阳街道如意湖社区新时代文明实践站家长学校日前开展“禁燃烟花鞭炮 你我共同参与”宣传活动。

活动中,志愿者为家长朋友们详细讲解了《关于琅琊区禁止燃放烟花爆竹的通告》的禁放范围、禁放规定等内容,并科普了燃放烟花爆竹带来的危害,如粉尘污染、噪音污染、火灾安全隐患等,引导家长朋友们履行监护职责,共同遵守禁止燃放烟花爆竹规定,增强环保意识及安全防范意识。

(葛玉娟)

### 发能国际城社区打好节前廉洁“预防针”

为引导党员干部职工做到知敬畏、存戒惧、守底线,进一步提高抵御风险和拒腐防变的能力,日前,南谯区龙蟠街道发能国际城社区纪检紧盯关键节点,打好节前廉洁“预防针”,不断增强党员干部“免疫力”,确保风清气正过“廉”节。

社区党委节前召开廉政警示教育专题会议,进一步强化社区党员干部廉政意识,时刻绷紧“廉洁弦”。社区纪检还在党员、居民群发送廉政温馨提醒,做到“清风常吹,警钟长鸣”;在社区服务大厅、辖区沿街门店电子屏滚动播放廉政标语,提醒广大党员干部严守纪律“红线”。

(左梅婉 全媒体记者郑成雪)

## 老旧小区改造 生活品质提升

全媒体记者包增光 通讯员宣金祥 卞大伟

### 新春 真实声音 真情记录

“政府不仅改造小区,还建起休闲小广场。”冬日的暖阳下,天长市林业局宿舍楼小区居民、退休工人董师傅一边散步,一边开心地说:“散步健身有了地方,邻里互相熟悉起来,孩子们也玩得欢快。”

据了解,建于上世纪90年代的林业局宿舍楼小区,此前不仅楼栋墙体剥落,下水道、人行道等基础设施破损严重,私拉乱接的电线像蜘蛛网一样,而且边角空地不是堆满杂物,就是长着杂草,垃圾随处可见,居民意见极大。为改善居民居住环境,去年,天长市决定投资560余万元,对该小区5栋楼墙体立面、顶盖,以及道路、路灯、环卫和适老化等设施进行全面升级改造。

## 特殊礼包 情暖老人

通讯员张树虎 全媒体记者张开兴

1月12日下午,三九隆冬时节,户外寒风凛冽,凤阳县武店镇耿陆村的村委会里却暖意融融,村里16名五保户老人每人领到了一份特殊的新春礼包。

原来,今年刚放寒假时,现为铜陵学院会计学院在读学生耿陆村居民沈文娣就计划着,准备用自己平时省吃俭用的生活费和在学校获得的奖学金,为村里的五保户老人献上自己的一点爱心,为老人们在寒冬腊月里送去一缕温暖。在向村委会负责人表达了自己的想法后,在村委会的组织下,用沈文娣平时节省下来的钱和奖学金购买了1500多元的米、面、八宝粥等爱心慰问品,发放到了16名五保户老人的手中。

“我觉得我所做的一切都很值,只是我的能力有限,还有更多的困难者需要去帮扶,我要更加努力学习,做一名对时代有用的大学生,更好地回馈社会!”在老人们与她热情的欢呼声中,看着老人们那慈祥的面

容,温暖的笑容,沈文娣感慨地说道。

2020年5月,村民王传娟心血管疾病复发,急需去南京就医,可丈夫和儿子都在企业里上班,加之当时又正处于疫情防控时期,确实难以前往。就在他们家为陪护而发愁之际,因疫情停课在家的沈文娣听说后,便主动提出要去南京陪护,一直到王传娟病愈出院。提及此事,沈文娣说:“都是乡里乡亲的,能帮就帮一把,没什么!”

在学校里,沈文娣也积极助人,只要学校有公益、捐赠等活动,她都积极参加。每年寒暑假,沈文娣都会利用点滴时间帮助村里的留守儿童和困难家庭的孩子辅导作业,帮助他们查漏补缺、补习薄弱。

聚微光,燃炬火,热心公益的沈文娣始终坚信,心有暖阳,方能温暖他人。

微型  
通讯

## 市水利局多措并举打通小水库管护“最后一公里”

本报讯(郎金慧 全媒体记者李邦军)近年来,市水利局扎实开展小型水库管理体制改革样板县创建工作,先后获评1个国家级和3个省级小型水管体制改革样板县,2022年又面向全市开展省级样板县争创工作,争创水管体制改革样板县,打通小水库管护“最后一公里”。

超前谋划,明确改革目标。印发《关于开展小型水库管理体制改革示范县创建全覆盖的通知》,深化探索创新小型水库物业化管理、河长制管护及“以大带小”等模式,优化改革内容、落实资金筹措、明确时间路线,选聘1374名专职巡查管护人员。

高位推动,落实资金投入。成立创建工作领导小组,完善管护经费投入保障机

制。明光、来安、南谯等地水利(务)局共落实2800万元,全椒县在省级样板县的基础上,持续投入资金约2180万元。

定期调度,稳步推进改革。召开2022年小型水库管理体制改革样板县创建工作视频会,开展阶段性调度并建立季度调度制度。实施“小水库管理+河长制”,将小型水库管护成果纳入县、镇两级河长制年度目标绩效考核,建立小水库管理长效机制。

认真研究,积极寻求对策。围绕小水库私自设置拦鱼网等部省级高度关注问题,反复征询大坝中心、水利厅专家意见后,形成可行工作方案,规范引导小水库拦鱼设施。

## 市市场监管局节日期间为市民保“价”护航

本报讯(戴正芳 全媒体记者刘晨)为做好节日期间价格监管工作,市场监管局加大巡查检查力度,着力规范经营者价格行为,维护好节日市场价格和涉疫药品市场价格秩序,为群众放心过节保“价”护航。

据介绍,巡查检查以农贸市场、商场、超市、零售药店等场所,米面粮油肉蛋禽果蔬等民生必需品、节日商品、涉疫“四类”药品、高端白酒等价格情况为重点。检查过程中,执法人员向经营主体发放提醒告诫书,强化相关法律法规的宣传普及,引导经营者加强

价格自律,合理定价,营造透明、诚信的市场环境让消费者明白消费、放心消费。

同时,进一步畅通12315投诉举报渠道,密切关注群众举报量多、反映集中的事关民生商品、涉疫药品和节日消费特色商品的市场价格问题。对突发情况和苗头性、倾向性问题依法稳妥处置;对价格违法违规行为及时受理、立即查处,及早反馈,严厉打击哄抬价格、串通涨价、捏造和散布涨价信息等违法违规行为,规范市场秩序,切实维护群众合法权益,营造欢乐祥和的节日氛围。

## 全椒节日期间扎实筑牢安全生产防线

本报讯(全媒体记者刘晨 通讯员洪鹤 孟媛)为深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,切实保障春节期间安全生产形势平稳有序,连日来,全椒县加大对危险化学品和工贸企业重大危险源的排查整治力度,扎实筑牢安全生产防线。

针对危险化学品、粉尘涉爆、金属冶炼等容易出现安全隐患的企业,该县应急管理局集中开展综合督查,重点检查各场所安全生产主体责任制落实、日常隐患排查治理等情况,督促企业做好整改改善。“公司在现有安全管理体系的基础上,持续强化安全源头防控,做好应急预案。”安徽全柴天和机械有限公司生产安全副总经理孙学岭介绍,“专职的安全监管员每天都对生产过程进行巡检。如发现安全隐患,下发整改通知后还要跟踪进展,确保问题整改形成闭环。新上岗的、转岗的员工,都要进行安全培训,提升安全意识、规范操

作规程。”

进入年末,抢工期、忙考核,时间紧、事务杂,加之低温雨雪天气增多,给安全生产增添了许多不确定性。为防止一些企业因为抢工期赶进度而出现岗位配置不完整、跨岗补位不稳定等现象,该县要求相关企业认真研判风险隐患,有针对性地落实防范措施,确保满足安全生产规定要求。

“节日期间,我们将全面加强值班值守,突出抓好危险化学品、道路交通、消防等重点行业领域专项整治,企业做好安全值守和应急准备,多形式开展安全知识宣传,增强公众安全防范意识和能力,坚决防范生产安全事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。”该县应急管理局副局长吴自忠表示。

## 安全生产在行动

## 南谯永乐社区开展“文明旅游”宣传

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员刘成静)为宣传普及文明旅游知识,提高市民文明出行意识,近日,南谯区永乐社区以“文明城市 文明旅游”为主题,在辖区开展文明旅游宣传志愿服务活动。

活动中,志愿者向辖区居民发出文明旅游倡议,告知大家在节日期间外出旅游切记注意安全,做好自己健康的第一责任人。如出行前掌握自身健康状况,准备必要的常用药品;避免扎堆,减少触摸公共部位等;如果出现不适症状时,应及时就医。

为引导居民积极践行文明旅游,社区还采用LED屏滚动播放、发放宣传单、微信群公告等方式,大力宣传各类文明旅游知识和相关法律法规。志愿者倡议,遵守社会公共秩序、社会公德和文明旅游行为规范,保护文物古迹,不乱刻乱画,引领文明、健康、绿色旅游新风尚。



## 乐享出行 勿忘文明

1月26日是正月初五,琅琊山风景区里处处张灯结彩,年味十足。众多市民和游客选择游览琅琊山,享受过年的休闲时光。记者注意到,多数人都能做到文明出行,可是随地吐痰、随意攀爬、乱丢垃圾等不文明行为依然时有发生,成为节庆氛围里不和谐的“音符”。图为一位家长让孩子们爬上一处景观石合影。

不文明旅游  
曝光台

全媒体记者徐浩摄